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Storlek 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Upplysningarna för storlek 32/34 står före parentesen, upplysningarna för de 
större storlekarna står i stigande ordning och skiljs åt med ett bindestreck 
inom parentes. Om bara ett tal anges gäller det för alla storlekar.
Cardiganen stickas i ett stycke uppifrån och ned. Den är lös och rymlig i pass-
formen. På bilderna bär båda modellerna (storlek 34/36 och 42/44) cardiga-
nen i storlek 36/38. Den som önskar en mindre oversize passform bör därför 
sticka cardiganen i en storlek mindre. Modellen har en total längd på 73 (75 
- 77 - 79 - 81 - 83) cm. Bystvidden är anpassad så att den är 29 cm större än 
en bystomkrets på 80 cm (34 cm större än en bystomkrets på 88 cm - 28 cm 
större än en bystomkrets på 96 cm - 27 cm större än en bystomkrets på 104 
cm - 24 cm större än en bystomkrets på 116 cm - 25 cm större än en bystom-
krets på 128 cm). 

MATERIAL
Lana Grossa NATURAL LAMA CHUNKY
100 % Lama (Baby)
Löplängd: ca. 70 m / 50 g
•	 450 (450 - 500 - 600 - 650 - 700) g natur (färg 9)
•	 150 (150 - 150 - 200 - 200 - 200) g svart (färg 8)
Lana Grossa BASTA
50 % polyamid, 50 % ren ny ull merino
Löplängd: ca. 100 m / 50 g
•	 250 (250 - 250 - 350 - 350 - 350) g lilablå (färg 20)
Lana Grossa BRILLINO
83 % viskos, 17 % lurex
Löplängd: ca. 200 m / 25 g
•	 25 (25 - 25 - 25 - 50 - 50) g svart/silver (färg 13)

•	 Rundsticka nr. 4 / 120 cm
•	 Rundsticka nr. 4,5 / 40 och 120 cm
•	 Strumpstickor nr. 4 och 4,5 
•	 7 knappar Union Knopf 39466 / 18 mm

FÖRKLARINGAR
Slätst fram och tillbaka: St rätt på räts-varv, st avig på avigs-varv.
Slätst runt: St rätt runt.
Resår fram och tillbaka: 
Räts-varv: *1 m avig, 1 vriden rätt, upprepa vidare från *, 1 avig. 
Avigs-varv: *1 m rätt, 1  vriden avig, upprepa vidare från *, 1 rätt.
Resår runt: *1 m avig, 1 vriden rätt, upprepa vidare från *
Randföljd Resårkant: Lägg upp 5 varv/omg Natural Lama Chunky i svart + 
Brillino, 4 varv/omg Natural Lama Chunky i natur med 1 tråd, 6 varv/omg Na-
tural Lama Chunky i svart + Brillino. 
Raglanökningar (HÖ/VÖ): Stickas på 1 räts-varv. 
1 m framför garnskifte, lyft upp tvärtråden bakifrån över vänster sticka, och st 
den rätt = högerlutande ökning (HÖ).
1 m efter garnskifte, lyft upp tvärtråden framifrån över vänster sticka, och st 
den vriden rätt = vänsterlutande ökning (VÖ).
Ökningar halsskråning: Stickas på 1 räts-varv.
Början på varv: kant-m, 1 rätt, lyft upp tvärtråden framifrån över vänster sticka, 
och st den vriden rätt.
Slutet på varv: Framför de sista 2 m, lyft upp tvärtråden bakifrån över vänster 
sticka, och st den rätt, 1 rätt, kant-m.
Knapphål: På slutet av 1 räts-varv, st framkantens första 5 m i mönster, st 
ihop 2 räta m vriden rätt, 1 omsl, avsluta varv i mönster. St omsl rätt på följa-
nde avigs-varv.
Tips: Sätt samtidigt, en maskmarkör (MM) till knappen på den andra kanten. 
I-Cord: Lägg upp 4 m, *vänd inte arbetet, men skjut tillbaka m till höger stick-
spets, dra åt tråden, och st 4 m rätt. Upprepa från *, till snodden är tillräckligt 
lång. Maska av m. 
Kedjekant: Lyft första m som avig med tråden framför arbetet, st sista m rätt. 
St alla kant-m som kedjekant.

STICKFASTHET
18 m och 24 varv slätst med Natural Lama Chunky på stickor nr. 4,5 = 10 x 10 
cm. Vi rekommenderar att tvätta och spänna ut provlappen innan du mäter 
stickfastheten.

COLLEGECARDIGAN
Med rundsticka nr. 4, och 5 enskilda nystan, lägg upp 3 m med Natural Lama 
Chunky i natur, 24 m med Basta, 36 m med Natural Lama Chunky, 24 m med 
Basta och 3 m med Natural Lama Chunky. ⓘ1 
St 1 avigs-varv avig över alla m, byt därefter till stickor nr. 4,5 och st 2 varv som 
följer.
1. varv (räts-varv): kant-m, 1 rätt, ökning halsskråning, HÖ från samma tvär-
tråd (= vänster framstycke), 24 m rätt (= vänster ärm), 1 rätt, VÖ, 34 m rätt, 
HÖ, 1 rätt (= bakstycke), 24 m rätt (höger ärm), 1 rätt, VÖ, ökning halsskråning 
från samma tvärtråd, 1 rätt, kant-m (= höger framstycke).
2. varv (avigs-varv): St alla m avig.
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ⓘ1 Det stickas med flera nystan samtidigt. Vid övergångarna korsas 
trådarna på baksidan så att det inte bildas hål.

Tips



St vidare över alla m i slätst och st samtidigt, följande ökningar:
•	 Halsskråningsökningar: Öka 1 m 11 ggr på varje sida på varje 2. varv (+ 

2 m/varv)
•	 Raglanökningar bak- och framstycke: Öka 1 m 12 (16 - 20 - 20 - 24 - 28) 

ggr på varje 2. varv och därefter ytterligare 12 ggr på varje 4. varv. (+ 4 
m/varv)

•	 Raglanökningar ärm: Öka 1 m 3x (4x - 5x - 5x - 6x - 7x) på varje 8. varv, 
därefter 3x på varje 4. varv och därefter ytterligare 18x på varje 2. varv. 
(+ 4 m/varv)

Samtidigt, efter den sista halsskråningsökning. lägg upp 14 nya m på varje 
sida med Natural Lama Chunky i natur till kant. St kanten i resår med ked-
jekant. gör knapphål i 4. kant-p, och därefter ytterligare 4 knapphål med en 
avstand på 12 (12,5 - 13 - 13,5 - 14 - 14,5) cm.
Efter den sista raglanökningen, på 1 räts-varv, låt ärm-m vila som följer: st 
kant-m + 13 m kant + 40 (44 - 48 - 48 - 52 - 56) m (vänster framstycke), lägg 
upp 11 (15 - 9 - 15 - 15 - 19) nya m med Natural Lama Chunky, låt 72 (74 - 76 
- 76 - 78 - 80) m vila (vänster ärm), st 86 (94 - 102 - 102 - 110 - 118) m (baks-
tycke), lägg upp 11 (15 - 9 - 15 - 15 - 19) nya m med Natural Lama Chunky, låt 
72 (74 - 76 - 76 - 78 - 80) m vila (höger ärm), st 40 (44 - 48 - 48 - 52 - 56) m + 
13 m kant + kant-m (höger framstycke).
Kropp: St vidare över alla 216 (240 - 244 - 256 - 272 - 296) m till fram- och 
bakstycket i mönster, st de nya m i slätst.
Efter 10,5 (9 - 8 - 10 - 8,5 - 7) cm, for ficköppningen på vänster framstycke, 
st i 1 räts-varv, efter kanten, 30 m rätt, och öka därefter 1 m i tvärtråden (= 
kant-m). Vänd därefter arbetet och st 15 cm mönster över dessa 45 m, avsluta 
med 1 räts-varv. Låt m vila, och klipp tråden.
Fortsätt nu med de resterande m till kroppen. Vid starten av 1. varv (= räts-
varv), lägg upp 31 m till vänster fickpåse, och st därefter de resterande m till 
kroppen till 30 m framför höger kant. till höger fickpåse, lägg upp ytterligare 
31 m, och Låt de resterande 30 m plus kant vila. St 15 cm slätst, avsluta med 
1 räts-varv. 
St vidare ytterligare 5 cm över de första och sista 31 m på varv (= fickpåser), 
och maska därefter av m. 
Ta nu de vilande m till höger framstycke tillbaka i arbete. Börja med 1 rätts-
varv och ök, efter kant-m, 1 m i tvärtråden (= 45 m). St 15 cm i mönster. På 
slutet av sista varv (= avigs-varv), fortsätt direkt med de vilande m till kroppen 
och vänster framstycke. Vid bägge övergångarna st rätt ihop de ihopstötande 
kant-m. St 5 cm i mönster. Därefter, på 1 räts-varv, st fortlöpande 1 m från 
kroppen ihop med 1 m från fickpåsen rätt ihop, till alla m till fickpåsen tar slut. 
Upprepa det samma for den andra fickan.
På nästa avigs-varv, minska 27 m (st ihop avig 2 m) jämnt fördelat mellan kan-
terna = 189 (213 - 217 - 229 - 245 - 269) m. Byt till stickor nr. 4, och st 2 varv, 
och st avigs-varv som följer till nedre kanten: kant-m, 19 m i resår med Natural 
Lama Chunky natur, till de sista 20 m slätst med Natural Lama Chunky svart + 
Brillino, 19 m i resår med Natural Lama Chunky natur, kant-m.
Därefter st 15 varv resår över alla m. St de första och sista 20 m fortsatt i 
natur, mens m mellan stickas efter randföljd. Gör 1 extra knapphål på 3. och 
13. varv. Maska därefter av alla m.
Ärmar: Ta de 72 (74 - 76 - 76 - 78 - 80) vilande ärm-m tillbaka i arbete. Plocka 

upp 11 (15 - 9 - 15 - 15 - 19) m från underarm-m på kroppen, och markera 
mittpunkten som början av omg. St runt i slätst = 83 (89 - 85 - 91 - 93 - 99) m. 
Efter 35,5 (36,5 - 37,5 - 37,5 - 38,5 - 38,5) cm från delningen av kropp och 
ärmar, minska jämnt fördelat 9 (10 - 9 - 10 - 11 - 12) m (= st ihop rätt 2 m). 
Upprepa dessa minskningar ytterligare 2 ggr på varje 4. omg. ⓘ2 Efter den 
sista minsknings-omg, byt till strumpstickor nr. 4 och Natural Lama Chunky 
svart + Brillino. St 1 omg rätt, och minska en sista gång 8 (9 - 8 - 9 - 10 - 11) 
m = 48 (50 - 50 - 52 - 50 - 52) m. St därefter 15 omg resår efter randföljd, och 
maska av alla m.
Avslutning: Med Natural Lama Chunky svart + Brillino och stickor nr. 4, plocka 
upp 111 m från halsöppningen, inkluderat skråningarna men inte de smala 
kanterna. St 15 varv resår efter randföljd. På nästa varv, maska av alla m. Sy 
ihop resårens sidokanter med kantens kortsidor.
Sy fast fickpåsen från insidan osynligt på framstycket. Plocka upp 27 m från 
de öppna kanterna på ficköppningarna med stickor nr. 4,5 och Natural Lama 
Chunky svart + Brillino. St 7 op resår, maska därefter av alla m, och sy sido-
kanterna på framstyckena.
Lägg upp 4 m med Natural Lama Chunky svart + Brillino på 2 strumpstickor 
nr. 4,5, och gör en I-Cord-snodd på ca. 160 (170 - 185 - 185 - 200 - 215) cm 
längd. Maskorna ska ännu inte maskas av och tråden ska inte klippas av. Fäst 
kanten på snodden vid halskanten mellan framstycket och ärmen och sy den 
längs raglansluttningen runt ärmen, längs bakstycket vid halskanten och på 
motsvarande sätt på andra halvan. Korta eller förläng snodden vid behov, och 
maska först därefter av maskorna. För att stabilisera halsringningen ytterli-
gare kan halskantens infästning eventuellt virkas runt med 1 varv fast-m från 
insidan. Sträck ut cardiganen försiktigt, fukta lätt och låt torka. Sy i knapparna.
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ⓘ2 De fortsatta minskningarna kan göras förskjutna i förhållande till 
de första minskningarna, eller på samma ställen. I maskbilden för Bas-
ta-garnet är minskningarna ändå nästan osynliga.

Tips
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Kropp och ärmar kan stickas längre eller kortare efter smak och indivi-
duella mått. Det lönar sig att prova cardiganen under tiden för att hitta 
den perfekta längden.

Tips
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st = sticka
m = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor

räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger

vä = vänster
hö = höger
MS = mönstersats/rapport
MM = maskmarkör

F Ö R K O R T N I N -

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 ggr 12 cm i samma mönster som den utvalda modellen. Lägg prov-lap-
pen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt 
till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 
1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna 
fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i 
det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKFASTHET


